



## ОГРАБЕНО ЗЛАТО ОТ „ЗЛАТНИТЕ ПЯСЪЦИ“

ВАРНА, 22 април [Кор. на „Работническо дело“]. На 100 метра северно от хотел „Гларус“ в комплекса „Златните пясъци“ се изгражда център за лодки на „Балкантурист“. Строителите бързат да завършат още един обект, предвиден в генералния план на „Главпроект“ — София, за разширението на комплекса. Под покрива на халето, което ще влезе в експлоатация в края на юни, ще бъдат прибрани скутери, лодки, водни колелета и други съоръжения.

Като идея проектът заслужава да се приветствува. Печалното обаче е, че паркът за лодки се строи на 15 метра от брега и заема плажова ивица от 6533 квадратни метра златист пясък. Непосредствено до него неизвестно защо се изгражда и млечен бар. Всичко това е за сметка на пясъка, който е така нужен.

Някои специалисти ще възразят: „Не може да се строи на друго място, защото лодките трябва да се изтеглят под водата“. Това е вярно. Но по крайбрежието има доста удобни заливи, където е възможно да се построят не един, а три-четири парка, и то от лек материал, където да се съхраняват водните съоръжения.

В момента „Балкантурист“ разполага с 50 морски съоръжения с перспектива до 1970 г. броят им да надхвърли 300. Къде ще се съхраняват? Нали ще се чаложат да се строят нови помещения. Къде ще се изградят? Отново ли в близост до морето, за да се отнема и без друго недостатъчната плажова ивица, толкова ценна за курорта?

Това показва, че обектът е планиран без перспектива и, както се изрази старши инспекторът на плажа Тодор Павлов, твърде прибързано, без да се иска поне мнението на специалистите. Според Александър Симеонов, старши архитект на „Балкантурист“ по въпросите на строителството и развитието на комплекса, напълно възможно е било този обект да се изтегли по-назад към ската с около 10—15 метра. С такова решение би се спасил за летовниците 6533 кв. метра плаж.

Вина за унищожаването на пясъчната ивица има и градският народен съвет във Варна. Още при първата копка отдел „Архитектура и благоустройство“ с началник арх. Никола Ганчев трябваше да се отнесе тревожно към нарушаване решението на изпълкома да не се извършва бетоново строителство на пясъка.